

**Угледобыча по руднику за 6 июня**  
**ОБЩЕРУДИННАЯ**  
 Задание—5700 тонн  
 Выполнено—4950—87 проц.  
 Прокв. на труд.  
 Бюджет. ш. 1972—90 пр. 0—97  
 Ленинск. 600—72 пр. 0—90  
 Ш. 3 25 581—94 пр. 0—94  
 7\* Н. 902—88 пр. 1—18  
 Шахта „А“ 415—83 пр. 0—84  
 Жур. 3 715—99 пр. 1—06  
 Вел. Вабанак. 185—62 пр. 1 08

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горнома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

**8 ИЮНЯ 1933 г.**  
**№ 123 (709)**  
 „Леншахтер“ выходит ЕЖЕДНЕВНО за исключением после выходных дней  
 Подписку принимает газетный узел (на почте) и письмоносцы  
 Подписная плата в м.ц. 1 руб. 20 м.  
 Цена отдельного номера 5 копеек

**Всем председателям шахтных ком, цехкомов и группкомов**  
 8 июня, в 4 часа, назначаются заседания Горедкомиссии по проверке рабочих предложений. Под вашу личную ответственность обеспечить выработку в КК на заседании в кабинете председателя Горпрофсовета. Ваша явка обязательна.  
 1—1 Черников.

Бригады, ин. рабочих включаются в конкурс

За первенство во всесоюзном конкурсе шахт

## ДОВОЛЬНО ЗАНИМАТЬСЯ АЛЛИЛУЙЦИНОЙ

### СТРАНЕ НУЖЕН УГОЛЬ

Руководство и парторганизация Ленинской шахты должны немедленно подтвердить углем свои обещания

#### Серьезное предупреждение

„Мы заверяем общественность, что перестроим свою работу, выведем шахту из провала“, — так писали в газету зав. Ленинской шахтой тов. Худяков, секретарь партколлектива тов. Селивановский, пред. шахткома тов. Илюев — после занесения их рудничным слетом ударников на черную доску.

Это слова. А дела? Слет был 26 мая. После слета добыча на шахте колеблется от 66 проц. до 84 проц. В среднем за 4 дня на план выработан на 74 проц. при производительности на трудящегося в 79,6 проц. к плану. В то время как майский план выполнен на 93 проц., т. е. в июле план выполняется хуже, чем в мае.

Слова большевика — серьезное слово (Сталин), но на Ленинке в практику вошли выносы много красивых резолюций, изданных в выполнении плана, но... забывают одно, — что без огромной деловой, организационной и массовой работы, без ежедневной проверки выполнимых решений никакой план не может быть выполнен. Отсюда все последствие.

Механики решают угледобычу. Этого не отрицают руководители шахты. Об этом подчеркивает этот в каждом решении шахтных организаций. Но, ведь, это же мало. Надо не только признавать значение механизмов для добычи угля, — а организовать без аварийную работу механизмов, укрепить кадры механизаторов надежными, проверенными и технически грамотными людьми, организовать повседневную охрану и заботу со стороны рабочих о механизмах.

Вот этого-то и нет на шахте. На шахте ослепно развиты антимеханизаторские настроения среди административно-технического руководства, почти все в один голос вопиет: „Механики на Ленинской шахте плохо“. Но практика показывает обратное.

29 мая остановился „Сейшон“ — задрака цель. У зав. шахтой спрашивают: почему стоит „Сейшон“? Он отвечает: „цель старая, порвалась“. При проверке же оказалось, что цель не порвалась, а раздвинулась в результате того, что при установке „козлы“ заставили одну гайку. Козлы в шахте часто ломаются, отслаиваются. Руководители шахты и участковые говорят: „оги у нас старые хорошие“. А на деле? В тот же день установили бригады Шерина (бр. Шерина комсомолец бр., которая очно время хвдилась быстрой усталостью) в лаве „А“ так установили козлы, что в одном месте решта вставлен, да согнутый и поставлен на бок, в другом месте канат трется о стойку, в третьем — угол с рештаков одного привода на другой не попадает, а выныривает на землю, так как второй привод поставлен в сторону. 3 июня эта же бригада (Шерина) произвела опять в лаве „А“ недоброкачественную установку, в результате чего бригада Шалыгина просидела без работы 3 часа.

Моторы — говорят на шахте —

мотор вышел из строя; в результате перегруза, во второй допустимы сырость — он тоже сгорел.

Говорят, что врубовые старые, негодные. А на деле? Руль врубовых машин вручен не проверенным людям. Машинист Илюшин — сын кулака, сомнительная личность и пом. машиниста врубовой — Урбанова.

Механики ломаются еще и потому, что руководят ими в отделе льных случаях технически безграмотные люди. К примеру можно взять мотористку Королеву, которая откровенно заявляет: „не знаю, что такое ротор и статор“ (главные части мотора). Слаба техническая и горная грамотность у ряда десятников и техников (Машины, Ломов и др.). Нет решительных и достаточных мер по повышению технических знаний лиц, обслуживающих механизмы.

Решение СНК и ЦК ВКП(б) требует, прежде всего, повышения ответственности техника за порученную работу. Этой ответственности на шахте еще нет. Об этом свидетельствуют помещенные в „Леншахтер“ письма рабочих — тов. Голохостова и Шалыгина (см. „Леншахтер“ от 4 и 5 июня) и письмо рабочего, помещенное во вчерашнем номере „Леншахтера“.

Можно было бы много привести фактов в отношении работы механизмов, организации труда, безответственности за порученное дело, но достаточно и этих, чтобы сделать определенный вывод. Вывод один: руководство и организация Ленинской шахты не перестроили свою работу так, как этого требует решение СНК и ЦК об угольном Донбассе, решение Крайкома ВКП(б) по углям от 21 апреля и решение Востуголского и рудничного слетов ударников-шахтеров. Работает на шахте по старинке, от трудностей в работе взапи в растерянность и деловую организационную работу по реализации вышеперечисленных решений замедляет самостопом и резолюциями на бумаге.

Таков вывод сделало и бюро ГК ВКП(б) на своем заседании от 5 июня. В своем решении бюро ГК ВКП(б) предупредило руководство Ленинской шахты, что если в ближайший день не будет достигнуто перелом в добыче — и руководству (треугольнику) шахты будут приняты суровые меры выяснения.

Это предупреждение не только рассматривать — как предупреждение только персонально Худякову, Селивановскому и Клеву. За такую работу фактически отвечает вся парторганизация шахты. Если не будет достигнуто перелом в ходе угледобычи, это будет большим минусом для парторганизации при четкости.

Бюро ГК ВКП(б) вынесло специальное решение по Ленинской шахте. Задача руководства шахты и всей парторганизации — по-большевистски и с ее делового реализовывать, и на деле подтвердить свои обещания о выполнении плана угледобычи по количественным и качественным показателям.

#### „Перестроились“ (К итогам партдня на Н-Ленинской шахте)

В результате большой подготовительной работы бюро и секретаря ячейки тов. Чуракова явка коммунистов и беспартийных на партсобрание была образцовой. Коммунистов в ячейке 47 чел., а присутствовало на собрании вместе с коммунистами около 200 чел. Только трое коммунистов — Фурс В., Колмаков, Анисимочкин не явились на собрание, но имея для этого никаких объективных причин.

Сравнительно хорошая подготовка оказалась и на повышении активности и развертывании деловой самокритики. Выступающие в прениях по-большевистски критиковали недостатки в работе руководства шахты и участковых и зав. Все прения сводились к тому, что руководство не перестроилось в соответствии с решением СНК и ЦК об угольном Донбассе.

Вот тов. Гулевский — коммунист, старый рабочий. Он говорит: 20 го 51 чел. разборщиков просидели всю ночь в 27 и 28 лавках. Причина: треска подшипники у „Сейшона“ из-за плохой установки. По 3 тонн в смену каждый из нас может давать, если улучшить работа механизмов, будет покойнее и неразберихой в техническом руководстве“.

Об этом же говорили тт. Долгов, Фандюшкин, Шалыгин и др. Долгов (посадчик) говорит, что зав. И Ленинка тов. Плотников редко бывает во время скопления. 30 го их послали сидеть 28 лавку, а там лежало небурноуго уголь вагонов 30.

Дальше выступила тов. Фандюшкин (мотористка) — „Мотористы до сих пор своих машин не знают, иногда на мотор отъезжают прямо с отката. Никогда у привода не найдешь на месте ни масла, ни ключей. Бывает

так: в одну смену выходят 5 мотористов, а в другую — ни одной. По моторам мотористов растаивают и сжигают исключительно десятины, которые, не понимая сам ничего в механизмах, делают растаивание, не считаясь с степенью квалификации мотористов“.

Ликвидировать обезличку механизмов, мотор должен растаивать и инструктировать мотористов — таковы предложения Фандюшкиной.

О безответственности техника в горно и посадчик т. Шалыгин и др. рабочие.

Казалось бы, на основе прений и предложенных рабочих партсобрание должно принять конкретную деловую резолюцию. Но самым же деле Чураков в конце собрания начал длинную резолюцию, вагонолежку, видно, за 2—3 дня заранее, в которой много говорится о том, что на шахте не перестроилось в соответствии с решениями СНК и ЦК и Востуголского слета ударников, что плохо реализованы 6 указаний тов. Сталина, а о том, что надо делать по существу — ничего нет.

В резолюции сказано: „судящий план в 504 тонны утвердить, и даже занесено: „просить треугольнику шахты опустить коммунистов с поверхности в шахту“, но о том, что должен делать каждый коммунист после собрания, за что и кто должен отвечать — ни слова“.

Это называется — перестройкой в работе. На таких решениях далеко не уедешь и добычу не дашь. Не пора ли партиячки Н-Ленинкой перестать заниматься аллилуйщиной, а встать на практическое, большевистское дело, обеспечивающее успех выполнения программы?

Пора. Давно пора!  
 В. Киришин.

За автоматический срыв угледобычи, за повторное невыполнение количественных и качественных показателей программы шахтой им. Ленина и варварское использование механизмов, по решению рудничного слета ударников шахтеров занесены

#### На черную доску

1. Зав. шахтой т. Худяков.
2. Секретарь партколлектива ВКП(б) И. Селивановский.
3. Предшахткома А. Илюев.
4. Секретарь коллектива ВЛКСМ М. Мальцев.

#### Начальник района берет бригаду под свой контроль

Я, начальник первого района, Шишин, включаю во всеобщий конкурс и беру на себя следующие обязательства:

Правильным руководством обеспечу отсрочку, выделение плана угледобычи, снижение долиности на 1,5 проц. ниже нормы снижения производительности на 10 проц. от плана. Добьюсь правильной организации труда. Строго соблюдаю график работы, подконтроль изживу переброску бригад, проведу конкурс в своем районе. Как начальник района обязуюсь установить контроль

над расчетами с рабочими путем правильного зачисления рапортов и инструктажа по этому вопросу десятников и техников.

Беру под свой контроль работу бригады № 4 Селиверстова

Включаю свой район во всеобщий конкурс шахт и вызываю на соревнование по вышеперечисленным показателям тов. Галюшина и Федотова С. А. — нач. Майеровского пласта Емельяновской шахты.

Начальник первого района Журиковского пласта Шишин

#### Вызываем на соревнования американских рабочих

Мы, иностранцы рабочие-ударники бригады Сморгно и Гебеля (шахта 3-х уклонов), вызываем информацию тов. Гейма, включаемся во всеобщий конкурс шахтеров и принимаем на себя следующие обязательства:

Выполнять и первыполнять план по качественным и количественным показателям. Идти перекрестку кривления.

К 1 августа закончить работу с тем, чтобы восточный штрех передать в эксплуатацию.

Во всемерно соблюдать экономия материалов.

Всерьез относиться к шахтовым механизмам и инструментам, ликвидировать обезличку инструментов.

Обязуемся своим знаниями передать молодым шахтерам. Мы закрепляемся на производстве сроком на 2 года.

Объявляем беспощадную борьбу лодырям, прогульщикам, торгашам, спекулянтам, а также всем тем, кто, при малейших неполадках, демонстративно бросает работу в шахте.

Мы выступаем с следующим требованием к ИТР и коллегам шахты:

Создайте нормальные условия в работе шахтеров; обеспечьте достаточным количеством порошка, своевременную доставку материалов; ликвидируйте простои, обеспечьте и добросовестного ремонта перфораторов, своевременно производите отладку и иметь в инструментальной всегда годный, в достаточном количестве, инструмент.

Мы требуем ремонта квартир (барнаков) в 1 августа.

Организовать в кратчайшие сроки технической учебы для повышения квалификации.

Развить культурную работу дни отдыха.

Мы, ударники, вызываем и социальное соревнование и предлагаем включиться во всеобщий конкурс шахт американских рабочих, работающих на Ленинке.

Администрация должна чаще опускаться в шахту, чтобы лучше изучать неполадки и ликвидировать их на ходу.

По поручению собрания ударных бригад: Сморгно, Гебеля

#### Шахта 3-х уклонов должна бороться за первенство

31 мая на собрании бригад тов. Габриеля (шахта 3 уклонов) был всеобщий обучающий процесс о всеобщем конкурсе шахт.

Бригада обязуется работу шахте организовать таким образом, чтобы план выполнялся, и тщательно бороться с прогульщиками, качественно хорошо работать, обучать некачественных рабочих.

Бригада требует от технического руководства следующее:

Обеспечить рабочих временными лесом. Доставлять затежки не 1—20 мт., а в 0,80 мт.

Наконец-таки отбойных молотков давать годные, а не с коркой головкой.

Бригада Габриеля обращает к другим бригадам шахты 3 уклонов работать так, как призывает Наркомтяжпром и Советком, — чтобы шахта 3-х уклонов план выполняла, смогла бы устоять во всеобщем конкурсе.

По поручению бригад: Габриель

## Усилить внимание и практическую помощь школе со стороны партийных, комсомольских и профорганизаций

За последнее время вскрыты факты безобразий, творившихся в школе ФЭС № 2 под руководством бывшего зав. школой — он же и секретарь ячейки ВКП(б) Горюхи — Малыгина.

Дело Малыгина далеко перешло за рамки школы. Оно вскрыло не только неблагополучное положение на ряде участков культуры и строительства в городе и районе. Оно говорит о том, что **внимание партийных, профессиональных и хозяйственных организаций этому участку ослаблено.**

Эго каждый раз должно подчеркнуть всю ответственность организаций города и села за своевременную подготовку школ к новому учебному году, за четкое выполнение указаний Крайкома и Крайисполкома. Сигнал из школы ФЭС № 2 должен быть немедленно использован для мобилизации внимания общественности города и школы, к резко повышенной партийного руководства школой, детскими учреждениями и организациями, к повышенной роли комсомола в борьбе за воспитание подрастающего поколения.

В чем суть вскрытых безобразий в ФЭС № 2?

В этой школе, особенно последнее полугодие, вместо борьбы за выполнение решений ЦК партии «коммунист» зав. школой, «руководитель» партийной ячейки Малыгин занимался пьянством, развратом. В пьяном виде втапывал руководителей Горюхи.

О том, что происходило, Малыгин показывает:

«Мы пьянствовали, покупали вино на государственные деньги, во время учительской конференции организовали особую коммуну «святой святых», пили в кабинетах школы, пили на квартирах. Провождение о том знали, но могли не видеть и учащегося».

Помимо пьянства Малыгин занимался развратом, — он сам был выпущен в этом состоянии.

Бытовое разложение Малыгина было использовано отдельными учителями для того, чтобы организовать нечто подобное в отношении некоторых учениц старших классов (ухаживание в школе и даже на уроках, переноска, вечера о вышивке и проч.).

Вместо руководства школой Малыгин целыми днями играл в шахматы, а в последнее время почти не интересовался работой школы, в результате, например, по 4 группе в «образцовой» школе выпуск составил 51 проп.

Передовая часть учительства школы, видя все это, начала воспринимать видимые безобразия. Возмущенные поведением Малыгина и а. партячейки, Горюхи и Горюхи пошли до крайних пределов особенно после премирования в январе, когда действительный ударников (Меркина и др.), болевших за работу школы, не премиявали, а среди выдвинутых на премирование были люди, совершившие своим поведением школу и звание учителя (Чуев и др.).

Вместо того, чтобы опереться на ударников, выправить положение в школе, Малыгин, при помощи учительства партячейки, Горюхи и Горюхи, начал надвигаться и потеснил грамотных учителей, подливая им яды самокритики. С «бушерами» зав. не разговаривал совсем, всячески издевался над ними, доводя до нормных припадков. Дело доходило до того, что Малыгин одевал военную форму и, сидя в кабинете, выговаривал «неисполнимых» и себе и грозно вопрошал: «Это что за каляка? где за беспризорный блас?»

В ходе расследования этого дела вскрылись факты грубейшего нарушения директив партии по отношению к учительству, прямо по открытым вопросам и нужд руководителей партячейки, Горюхи и Горюхи.

Отпускаемые фонды на снабжение учителей разбазаривались приращением к ларьку лиц, которые не должны снабжаться за счет этих фондов. ЦРК преступ-

но обращая и организации дела снабжения учительства Горюхи и Горюхи вместо борьбы за выполнение указаний Крайкома и Горюхи материально-бытовом положении учительства игнорировали оправданные требования учителей, ссылалась на различные организации, не принимая мер к устранению безобразий.

Характерным является то факт, что, сбитый два месяца тому назад СибКК—РКИ на безобразия в снабжении учительства зав. зав. ОНО Баранский — до сих пор работает в Горюхи.

Как могло получиться, что все эти безобразия в школе ФЭС № 2 и грубое отношение директив партии в отношении к учительству вскрыты только в последние дни и стали достоянием общественности?

В этом прежде всего повинна партячейка Горюхи. Характерно то, что эти факты вскрыты через голову ячейки, о помощи передовой части учительства.

Ячейка проглядела все эти безобразия, бюро и отдельные члены ячейки скрывали действительное положение, не только при репрессии относилась к Малыгину, к творимому им произволу, а своим поведением способствовали зарвавшимся перерожденцам извращать линию партии в школьном строительстве.

Полмесяца назад на ячейке обсуждали постановление ЦК и ЦКК о чистке. Обсуждение прошло тихо, оловоки, было «все благополучно». Докладчик т. Карсс высту- павший привнес в копаться в быту, а секретарь ячейки Малыгин возмущал (букашки): «Я это мне и на руку».

В ячейке не было партгрупповщины (а оргды учительства и подаяно). Собрания ячейки часто отменялись. В глазах беспризорного учительства ячейка потеряла авторитет и только отдельные члены партии на своих участках работы организовывали учительство.

Все это свидетельствует об отсуствии большинства учителей самокритики в ячейке, пратуплении классово-бдительности. Возмущение дело должно лечь в основу характеристики работы ячейки и чистки партии. Это должны учесть коммунисты ячейки и показать действительные образцы борьбы за укрепление школы, за ленино все отношение к учителям.

Все это мог бы получить еще и потому, что Горюхи раброс — в лице своего руководителя — она звалась не способными и беспомощным в борьбе с творившимися безобразиями, а руководителем Горюхи в данном вопросе оказало лишь воля критики. Прямиренчество зав. Горюхи Карса, прямое допущение безобразий в школе — и пьянство с Малыгиним привели к этому позорному положению образцовую школу.

Горюхи не знает школ, стерила от шума шахм. Заведущие и учителя идут в Горюхи лишь за справками и заработной платой Горюхи конторой.

Не оказался на высоте своего положения и культурой Горюхи партии.

На зная работы образцовой школы, не осуществляла руководящую, как это требует ЦК партии в своих постановлениях, была работница культурпропа (Баладурина и Деревякин) допустила откровенную разглагольствование от Горюхи Малыгина на бюро ГК в январе по вопросу о положении в школе, когда Малыгин открыл ряд неформальных фактов, которые впоследствии вылились в обвиняемые безобразия.

Нечуткое отношение к материально-бытовому вопросу учителей, отсутствование политической работы среди них — крупнейший промах в работе культурпропа ГК партии, промах, который должен быть немедленно исправлен.

Объединенное заседание президиума ГорКК—РКИ и бюро ГК ВКП(б), 5 июня, обсуждая этот вопрос, резко ударило по творившимся безобразиям.

Неопределенный организатор всего этого Малыгин исключен из партии, снят с работы и дело о нем передано прокурору для привлечения к уголовной ответственности.

Зав. ГорОНО Карсс снят с работы, за допущенные безобразия ему вынесен строгий выговор. Пред горпропа Тетер снят с работы. Горпрофсовету указано на неудовлетворительное руководство с его стороны горпропом. Разрушено бюро ячейки ВКП(б) Горюхи. В постановлении четко указаны основные задачи, вокруг которых нужно мобилизовать всю общественность.

Главные из них — это: своевременная подготовка к новому учебному году, организация оздоровительных мероприятий и работы с детьми в летний период, организация отдыха учительства, его переподготовки; улучшение материально-бытового положения учительства (ремонт квартир, улучшение снабжения и проч.).

Предстоящие (11 июня) партийные собрания, обсуждая вопрос о школе, должны резко потребовать от каждого коммуниста вынуждения и детям, школе и учителям.

Урок образцовой ФЭС № 2, о деятельности о неудовлетворительной работе в школе, со стороны ряда партколлегиатов и ячейки должен быть использован для повышения внимания к школам, конкретней помощи в ремонте школ и квартир учителей, повышения работ школьных организаций, улучшения качества работы школ и коммунистического воспитания детей.

МОСКВА, 1 июня. (Тасо). Центральная комиссия ВКП(б) по чистке помещается в здании ЦК ВКП(б)—НК-РКИ СССР—Москва, Ильинка, дом № 1, третий этаж, комнаты 300—301, телефоны: городской—56709, внутренний—ЦК добавочный 87. Все материалы и заявления по чистке партии просьба направлять по указанному адресу на имя Секретаря Центральной комиссии ВКП(б) по чистке.

Центральная комиссия ВКП(б) по чистке.

## О краевом конкурсе на лучшее проведение паровой кампании

Постановление президиума Запсибкрайисполкома 2 июня 1933 года

Важнейшим мероприятием по повышению урожайности является своевременный вымет паров, обработка и уход за ними. Пары в условиях Западно-Сибирского края — основное средство борьбы за повышение урожайности, за действительное повышение урожайности, полное внедрение в 1934 году правильного севооборота, как одного из главных средств повышения урожайности.

Придавая исключительное значение паровой кампании, Крайисполком постановляет:

1. Объявить краевой конкурс на лучшее проведение паровой кампании.
2. Постановит основными задачами конкурса:
  - а) 100-процентное выполнение установленного для районов, сельсовета, совхоза, МТС, колхоза и трудящегося единоличного хозяйства плана заготовки ранних чистых паров;
  - б) обеспечение лучшей агротехники чистых паров: глубокая вспашка отвальными плугами, проведение лучевики, культивации и дойки паров в сроки, обеспечивающие лучшее качество подготовки земли;

в) размещение паров в земельном массиве, обеспечивающее полное осуществление севооборота в 1934 году.

3. Для руководства конкурсом утвердить краевую комиссию в составе: зав. крайисполкома тов. Зайцева, членов комиссии — зав. КрайЗУ тов. Фомина, уполномоченных тов. Столпника, уполномоченного от краевой комиссии по определению урожайности — тов. Попова, редактора «Сов. Сибири» — тов. Липченко, редактора «Сельской правды» тов. Покурова.

В состав районных конкурсных комиссий входят: пред. РИК (председатель комиссии) зав. рай-30, редактор районной газеты, директор и начальник политотдела ближайшей МТС, совхоза и два колхозника ударника ближайшего колхоза.

4. За лучшие показатели уста новить следующие премии:

1. Переодевание красное знамя Крайисполкома и 15 тно. руб;
- 2) натуральные премии: легковая автомашинка, 2 грузовых автомашин и 5 радиоаппаратов;
- 3) денежные премии — одна премия 5.000 рублей; пять — 3.000 руб лей.

## Бубновцы включились в краевой конкурс

Колхозу имени Вубнова план вспашки пара 185 га, из них таковой сеной вспахать 165 га и тракторной вспашки 80 га.

На 6 июня таковой сеной вспахано 48 га — 31 проц.

Колхозники включились в краевой конкурс на лучшее проведение паровой и уборочной кампании.

Данный план вспашки пара за-

ключить к 15 июня, с применением лучшего качества обработки земли.

Наряду с паровой кампанией подготовляем уборочный инвентарь. Огремонтрвали капитальный ремонт 5 колхозов, грабли все исправны.

Мы заверяем, что в конкурсе выйдем передовыми.

Кулагин, Ф. Якименков

## В колхозе «Майский» нет плана паровспашки

В колхозе «Майский» (Майского сельсовета) на 28 мая оставалось вспахать 6 га. Бригадир Ремеико и пред колхоза Савитский уверяли, что севять они кочат 28. Но, однако, о севом они дотянули до 1-го потому, что работали не торопясь.

Пред. сельсовета Усевич гулял, его примеру последовали колхозники.

1 июня сев был кончен, казало бы можно было переключиться на паровую вспашку, но руководители колхоза до этого

еще не додумались и протанули до 4 июня. План паровспашки не составлен и не проработан на бригадах.

Я.

## Всем секретарям кустовых советов ячеек ОСО

9 июня ГорОСО, в 6 часов веч. созывает совещание секретарей в помещении ГорОСО, Советская 89. ГорОСО 2—0

# От беспризорника — до инструктора

Пролетарская молодежь СССР овладевает техникой в полном смысле слова. Выть 6м, меня. Родился в 1912 году, сын рабочего-мелкоподорожника. Беспризорником был 2 года, 4 года был в детдоме. В 1928 г. поступил в школу Горпромуча, в 31 г. школу кончил — получил квалификацию электрослесаря. В начале 32 г. отделом кадров был переброшен на Н. Ланинши в Горпромуча.

Я — бывший беспризорник — не только научился сам электрослесарному делу, приобрел производственный навык работы на механизмах — но теперь учу других. За 2 года работы инструктора выгода, даже замечания, не было, был премирован, — ударник.

Инструктором работал 2 года, выпустил электрослесарей 2 группы. Первая группа была из 16 чел.; из этой группы некоторые ушли в Красную армию, а часть работает в шахте на механизмах.

сейчас работают по шахтам: на Емельяновке 8 чел., на Ленинке 5 чел., на Журнале 3 чел. и остальные по другим шахтам.

Среди учеников, особенно выкупа последние группы, есть много оспособных, талантливых, из которых в будущем будут командиры производств, инженеры и техники. Лучшие из лучших это комсомольцы Бескончик, Золотовки, Гунчихи, Макаев, Алифертин и ряд других. Это лучше по успеваемости, по ответственности и производственной работе. Выходцы из пролетарской среды.

Особенно выделяется тов. Бескончик, который за период учебы и производственной практики был примером остальным, ему не были страшны ни казни програты. Это он доказал своей настойчивостью и преданностью делу.

на первый раз 6 разряд — до того, как они покажут себя на работе.

Кирсанов и Паликовский не оспаривались работать по 6 разряду, о этой работе ужина, а тов. Велочкин действительно доказал, что он работать сумеет и знает дело, ему дали 3 разряд. В скором времени он будет машинистом турбогенератора. Он этого добьется.

Сейчас набрана новая группа из 87 чел. 10 чел. из этой группы работают в шахте подручными электрослесарями на практике (потом сменяют их другие), остальные 27 чел. работают в мастерской механикации на 2 смены.

Как инструктор я рассказываю свои силы и учу так: вечером узнаю, какал работа готовится на следующий день, я составляю план работ, учитывая при этом — кому какую дать работу, обдумав, вечером, проперев план следующего дня, утром, выйдя на работу, знаю, что и кто должен делать. Распределяю работу и

электроматериальники веду наблюдение и консультирую при работе каждого ученика, указывая правильность, и особенно недостатки в работе — и здесь же их устраняю.

Кроме этого в период рабочего времени мы делаем перерыв на 10 минут. Во время этого перерыва, отдыхая на улице, я провозжу о учениками беседу путем вопросов и ответов. Все это дает мне правильно и быстро передать учащимся свои знания. Необходимо отметить, что мастер-мастерской иностранец тов. Лангер здорово помогает мне в работе, создавая здоровую обстановку для учеников.

На лучшую подготовку горняцких кадров из молодежи вышито на соцсоревнование инструкторов, электрослесарей тов. Королева с Леншахты и инструктора тов. Потанина с шахты «А» и прошу их рассказывать через печать об опыте своей работы.

В. Верещагин.

# УДАРНИКУ ДОСТАВЛЯТЬ ПРОДУКТЫ НА-ДОМ ДЕЛО ШАХТЕРА—ДОБЫВАТЬ УГОЛЬ, А НЕ СТОЯТЬ В ОЧЕРЕДЯХ

## Каждый магазин должен иметь коробейников

### Почин комсомольского магазина № 2

Комсомольский магазин № 2, обслуживающий рабочих Емельяновской шахты, имеет хороший опыт доставки продуктов на квартиры шахтеров.

Ничего доказывать, насколько это важно. Многие семьи живут от магазина в трех—шести километрах. Желая шахтеров надо затратить целый день, чтобы получить продукты. Комсомольцы разрешили это затруднение, организовав доставку продуктов на-дом.

В этой статье мы хотим передать опыт работы магазина № 2 с теми магазинами рудника. Сейчас, когда бригады развешивают борозды на поверхности своих шахт на всесоюзном конкурсе, от кооператива требуется поднять ударный ритм работы по снабжению, чтобы молоты не мешали шахтеру думать и заботиться только о добыче угля, — о выполнении плана.

#### Коробейник — желанный гость

Два коробейника выехали коллектив магазина для обслуживания окраины. Коробейники приходят на квартиру шахтера, принимают заказ, получают от хозяйки деньги. Возьмем для примера заказ № 6. На карточке написано: «доставить товар рабочему *Остронову*, по адресу: Аггарская 14. Запасованные товары: Хлеба 6 кило—1 р. 35 к., картофеля 750 гр.—2 р. 40 к., селедочка 1 кило—2 р. 12 коп., масла сливочного 500 гр.—4 р. 60 к., крупы 1200 гр.—85 к., а всего на 18 р. 83 к.»

За доставку продуктов на-дом с представителя ударинывается 3 к. с каждого рубля заказа. Таким образом, с шахтера *Остронова* ударинывается 54 коп. Всего же заказу № 6 жена шахтера *Остронова* уплатила 11 руб. 16 коп. Коробейник концы заказа выдает домохозяйке.

Возвратившись на базу, коробейник сдает заказы тов. *Ланца* лей. Она оглашает продукты. Заказанный товар развешивается по квартирам. Жена шахтера *Остронова* одела заказ и получила 5 июня, а получила их 6 июня. Тут же она проверяет по контрольному листку—все ли продукты доставлены. Получив продукты, возвращает контрольный листок коробейнику. На деловых окраинах коробейники магазина № 2—желанные гости. Быстро и удобно они организуют исполнение на заказах потребителей.

#### Тара сдается в образцовом порядке

Вся торговая сеть города ценит чистоту и образцовый порядок во всех материальных. Многие магазины сами в этом виноваты. Впервые обращение с тарой создано комсомольскими магазинами № 2 и 4 от тара в образцовом порядке. После работы ребята оставляют, тщательно вытирают ящики и отправляют их контрольному в гараже лучшего состояния, чем другие магазины.

#### Жуликам нет пощады

Коллектив магазина № 2 являясь гордым огутом отнюдь не расстраивает Комсомольцы непримиримо относятся к каждому случаю самонадеянности, не допускают раздачи социалистической собственности.

Председатель бакалейного отдела *Ягодина* знакомому папашку выдала килограммы сахара по чеку на дом, без чека. Работники заметили эту махинацию. Ягодина не растерялась и выдала на карточке листер на сахар. Комсомольцы не потерпели самонадеянности, выгнали с почетом Ягодина из магазина.

Коробейник *Негорбов* вынул на свою квартиру мясо и крупы на 16 руб., а фамилию в заказе поставил чужую. Жулики

только не удалось. *Негорбов* разоблачили и выгнали из магазина.

Сторожиха *Землянухина* отложила себе 3 килогр. рыбы. За этот поступок ее уволили, а за одно выгнали и продавца *Смирничина*, который халатно относился к делу, не зная, что в его отделе развешивают продукты.

#### Продукты и товары ударнику выдаются в первую очередь

Комсомольцы-кооператоры покончили с уравниловкой в распределении продуктов. Дело не только в преимущественном снабжении ударников промтоварами. И в других магазинах товары выдают по ордерам, в зависимости от производительности труда ударника. В комсомольском магазине № 2 ударники-кооператоры получают продукты и товары в первую очередь, затем идут подомовники и в третью очередь—остальные прикрепленные.

#### Но у вас еще много недостатков, товарищи комсомол.жы!

116 семей шахтера, получают продукты на-дом. Это большое достижение. Но в работе магазина № 2 много крупных недостатков. Охранки полностью не сданы. Только шестая часть прикрепленных обслуживаются на-дом.

Очереди за хлебом живут. Хлеб базовый копается ввозчика магазина № 2 не по назначению. 6 июня ввозчика привезли в 47-й магазин. Хлеб привезли в магазин № 2 с опозданием. В результате создались очереди, потребители недополучают. Ввозчика надо прикреплять к магазину и не держать его на разных работах.

#### Нет лейки—есть очередь

Кто бы мог подумать, что двадцатипятилетняя воронка для молока может вызвать бурю негодования жен шахтеров? А ведь

именно так и было 7 июля. В магазине № 2 привезли молоко. Разлив прокиводили в одну воронку. Работа идет медленно, создается очередь. Пришлось послать прохаживать в магазин № 14, взять воронку взамен. Этот факт говорит о том, что комсомольцы еще мало обращают внимания на «мелочи» в своей работе.

#### В жалобную книгу заглядывают редко

В жалобной книге магазина № 2 шахтер написал о беспорядках.

1 апреля продавец *Суховольский* выдала мясо на контрольную карточку на 2 кг., а 5 апреля на эти же карточки выдала по одному килограмму, причем выдала по 2 букам. Я ему сказала, что неправильно, а *Суховольский* ничего не ответил.

7 апреля *Суховольский* опять отдал выдать по 2 килограмма на карточку. Я спросила—когда будет давать добавочное тем, кто раньше получил по килограмму?

— У кого бука не вырвана, выдам сейчас.

— Да ты жасам похврывал букам,—сказала рабочая.

— Останется мясо, выдам всем—ответил *Суховольский*.

Прошел месяц, но на это письмо шахтер не получил ответа. На лицо бюрократическое пренебрежение к критике недостатков. Этот случай надо было немедленно расследовать, привлечь виновника к ответственности и о принятых мерах рассказать всем работникам. Руководство магазина (зам. г. Петров) не сделало этого.

Есть факты грубого обращения продавцов с потребителями. Комсомолец *Евлянов* Петр послал к «порту» жен шахтера. Ягодина ведет недоважную работу по воспитанию комсомольцев.

#### Комитет комсомола и шахтком стоит в стороне

Как же профсоюзная и комсомольская организация и комсомол Емельяновской шахты помогает комсомольскому магазину № 2 преодолевать недостатки,

оставить работу так, чтобы об этом магазине с гордостью говорили на шахте?

И шахтком и комсомол несколько не интересуются работой магазина. Комсомольцы-кооператоры решили включиться в конкурс шахт. Зав. магазином договорился с председателем местного ОРС тов. *Барановым* о докладе. Работа пришла на обзрение, а докладчик не явился. Мы не хотим оправдывать лютую магазин № 2. Комсомольцы своими силами могли справиться с этим делом. Однако, отношение председателя ОРС *Баранова* к комсомольскому магазину не может быть терпимым.

Комсомольский коллектив Емельяновской шахты (секретарь т. *Хомяков*), объединяющий лютую магазин № 2, ни разу не заслушал доклада о работе магазина. Указания ЦК комсомола о работе комсомольцев в кооперации не выполняются. Комсомольский коллектив отгородился стеной от лютую магазин № 2, не знает, чем она живет, не помогает заключить первые успехи в работе.

Мельня обойти молчаньем и шахтком. В комсомольском магазине нет пролетарского контроля. Член лавочной комиссии чихует да не дергается. Жены рабочих не привлечены к контролю. Это лучше всего характеризует отношение шахткома и комсомольскому магазину № 2. Надо ли удивляться, что замечательный опыт доставки продуктов на-дом так плохо прививается в остальных магазинах, обслуживающих рабочих Емельяновской шахты!

Комсомольский коллектив и шахтком Емельяновской шахты крепко помочь магазину № 2. Организовать общественный контроль, взглянуть в эту работу жен шахтеров, помочь комсомольцам преодолеть трудности и недостатки.

Магазин № 2 может и должен работать лучше. В этом ему обязательно помочь комсомольцы и профсоюзное руководство Емельяновской шахты.

Д. Ударов.

#### Бригада № 7 беспризорна

В бригаде № 7 (шахта *Журилка-3*) 15 сабожников, 10 сабожниц и 5 лебедчиц. Последнее время этой бригадой руководил бригадир *Куприянов*. С 1 мая *Куприянов* назначили десятником—бригада осталась без руководителя. Весь май работали без договора. Бригаду толкали куда пошла. По 7 мая не имели своего участка работы.

В бригаде есть профорт *Босенок*. Но лавочной работы он не ведет. *Босенок* премировал два раза на слете ударников, но он не оправдывает звания ударника. Как профорт, *Босенок* ни разу не созывал собрания бригады. Мы не знаем, кто у нас ударник, кто нет, кто подписался на всем и кто не подписался. Руководитель шахты, как профсоюзник, так и партийное, и не думает о том, чтобы направить бригаду на правильный путь. В бригаде старые рабочие. Они могут принять активное участие во всесоюзном конкурсе, стоит только с ними об этом потолковать.

Забойщик

#### 10 забойщинов—на шестиметровый участок

На примере работы бригады *Негорбова* можно показать слабую организацию труда на *Журилка-3*, плохую перестройку технического руководителя.

3 июня бригада вышла на работу в первую смену с 12 часов. В марше сказано: качать в лаву № 6. Не успела приступить к работе, как случился обвал. Бригада могла бы быстро ликвидировать аварию, но десятник *Гончаренко* перебросил бригаду в лаву № 8, где было подготовлено только 6 метров. Десятник посадил 10 забойщинов на 6 метровый участок. В этот день бригада *Негорбова* вместо 150 вагончиков угля выдала нагору всего 40. С такими «руководителями» больше и не выдать.

Забойщик

# Здесь „ждут директив“

## ЖЕНЫ РАБОЧИХ ЛЕНИНСКОЙ ШАХТЫ ПРОВЕРЯЮТ РАБОТУ ОРС

Редакция «Ленинского шахтера» из жен рабочих Ленинской шахты, принимавших во всесоюзный конкурс, организовала рабочую бригаду. 3 июня бригада проверила работу магазина № 4 ОРС, его подготовку к конкурсу.

Бригада пришла не на квартиру, а в магазин тов. *Галиева* и он отделился от нас, сказав, что его срочно выманивает в себе саваштей (тов. *Худяков* и не думая выманить *Галиева*). Мы все-таки не оставили дело и пришли в магазин 4 июня.

При проверке работы магазина оказалось, что план товарооборота на июль выполнен на 72 тис. руб., вместо 80 тис.

Бригада больше всего интересовалась, как магазин готовится к конкурсу, как думают лучше организовать снабжение ударников?

По словам *Галиева*, ударники не пользуются никакими привилегиями при получении продуктов. Он так же, как и все, стоит в очереди, довольно большой в магазине № 4. Поляк ударника нет потому, что на это нет распоряжений высших органов», — говорит *Галиев*.

*Галиев* не любит, чтобы «сор из избы выносили». Он не поносит замечаний членам лавочной комиссии, которые указывают на недостатки в работе. 3 июня дежурный член лавочной комиссии тов. *Якупова* уведомила

отложившие в сторону женские летние пальто, три мужские остиновые рубашки и три пары галет.

—Для кого это отложено,—спрашивает *Якупова*.

—Убирайте к черту. Желтого тут ходит да распрямляет. Много нас таких найдется!—с криком *Галиев* на члена лавочной комиссии.

Примеры зава следуют и работницы магазина. Все попытки член лавочной комиссии устранить недостатки, выманивать их—встречаются в «штыки». 3-го июня был такой случай. Работница выдала жене. Член лавочной комиссии тов. *Анисимова* заметила, что продавщица при развешивании ометивает два сорта. В магазине была грязная крупа и хершоял. Их ометивали и продавали по отомности дешевой.

—Зачем вы это делаете?—спросила *Анисимова* продавщицу *Урусову*.

*Урусова* попыталась отрицать очевидный факт, а по адресу члена лавочной комиссии реплика: «Идите тут, да ешьте и зовите».

Шахтком Ленинки ни разу не интересовался работой лавочной комиссии. Желтого и говорить о каком бы то ни было руководстве. Член лавочной комиссии, что администрация магазина № 4 не знакомит их с расценками на товары: Свои заседания правление магазина всегда проводит

без комиссии. На шахтком ничего не делал, чтобы обогатить работу членов лавочной комиссии.

Бригада заинтересовалась фактами, выманиваемыми членами лавочной комиссии, и решила их проверить. На вопрос бригады—для чего были отложены вещи—зав. магазином ответил:

—У нас на днях будет проходить лавочный базар, так это для колхозников.

Магазин оставил «для колхозников»—5 женских пальто, бумажных две пары, одно женское бумажное платье, три детских френча, 6 женских костюмов, 3 сабожников мужских рубашек, одну толстовку и одно полу-пальто.

Зав. шахтой *Худяков* заявил бригаде, что никакого лавочного базара не предвидится и что вещи оставлены для «самозаготовок».

Какому же из этих обещаний верить?

—А как ваш магазин включается в конкурс шахт?—спросили мы *Галиева*.

—Ждем директив от председателя совета госторговли *Баранова*, потом будем проводить.

Бригада пришла в следующую смену: в магазине № 4 не чувствуется никакой заботы об ударнике. Желтого не сделано по борьбе с очередями. Нет никакой попытки лучшим ударникам доставлять продукты на-дом. Руководство магазина, надеясь на

директив «смышле», не проявил до и не думает проявить такую бы то ни было инициативу, не включается в конкурс. Молча без возбуждения покрываются и аннариетом и руководством магазина. Это наводит на мысль, что необходима более тщательная проверка работы магазина.

Шахтком и другие организации Ленинки ничем не помогают в работе лавочной комиссии. В результате из 35 членов дежурят в магазине только 20 и не все выполняют свою работу добросовестно. Бригада предлагает шахткому немедленно заслушать отчет лавочной комиссии, вынести этот отчет на широкое собрание рабочих.

Магазину № 4 необходимо немедленно включиться в конкурс, проработать условия конкурса, разработать конкретные показатели своей работы. Обязать сотрудничество между продавцами на лучшее обслуживание потребителей—особенно ударников. Магазину № 4 надо научиться работать в комсомольского магазина Емельяновской шахты. Мы предлагаем организовать совместное собрание работников этих магазинов по передаче опыта.

Бригада: *Макаркина*, *Анисимова* (домохозяйка), *Степанова* (Л. Ш.).

# Классовая борьба в Германии

Несмотря на то, что забастовки запрещены, в Германии с каждой неделей увеличивается число забастовок, ширится борьба за повышение заработной платы, организуемая и руководимая революционными рабочими, под руководством все более широких слоев рабочих, в том числе и тех, которые ранее подавлялись агитацией национал-социалистов.

Это заставило фашистских вождей наметить во все промышленные округа специальных «руководителей хозяйства и труда». Их задача — пресекать забастовки и устанавливать нормы заработной платы для рабочих. Им в помощь назначаются отдельные бывшие руководители реформистских профсоюзов.

Каждый забастовщик должен быть уничтожен — таков лозунг фашизма.

Но фашистский террор не может сломить революционного боевого духа германского пролетариата.

Германский рабочий класс под руководством компартии продолжает борьбу против диктатуры капиталистов и фашистского террора.

Недавно во Времне было созвано общее собрание рабочих отрогательного предприятия Векмана. Собрание приняло предложение рабочего-коммуниста отказаться от участия в фашистском праздновании первого мая. В том же Времне под руководством революционной профсоюзницы была проведена успешная забастовка против снижения заработной платы на фабрике, изготовляющей тару. В Ольденбурге власти попытались устроить на работу фашиста, убившего одного коммуниста. Рабочие отказались работать с убийцей. Они привлекли забастовкой и добились увольнения бандита. В Цейде (Тюрингия) один фашистский фабрикант, сошедший на речку Гитлера, отказался платить рабочим установленную договором зарплату. Ра-

бочие единодушно решили объявить забастовку. Фашистский фабрикант вынужден был отменить снижение. В Кельне был арестован революционный член фабричного комитета городских предпринимателей. Рабочие добились освобождения арестованного.

Борьба против фашистской диктатуры ведется и по другим линиям. Из правительственных сообщений видно, что в Пруссии во многих случаях приходится изгонять забастовщиков наложенными штрафами. Повышение цен, вызванное мероприятиями фашистской диктатуры в пользу кулацких и помещичьих хозяйств Германии, вызвало волну рабочих выступлений. Почти во всех городах семьи рабочих устроили на рынках демонстрации протеста против дороговизны жизни. Во многих местах торговцам пришлось вызвать на помощь полицию и фашистских штурмовиков.

Ежедневно в фашистских газетах встречаются сообщения о распространении подпольных коммунистических газет, листовок, брошюр на предприятиях. Подпольная агитационная литература коммунистической партии добывается огромными успехами у рабочих. В ряде городов на стенах и заборах ночью вывешиваются плакаты с революционными лозунгами. В одном из городов Шлезвиг-Гольштейна рабочие на пути в фабрику противились задержанию некоторых уличных дружинников о том, что фашизм

«Рабочим хлеба дать не могут и потому рейхстаг подожгут».

В универмагах, во дворах, у фабричных ворот проводятся агитбригады, которые с молниеносной быстротой организуют летние собрания и проводят там боевые лозунги компартии и революционной профсоюзницы.

Борьба компартии принимает все более разнообразие формы, все глубже проникает в массы.

Г. Дитрих.

# Английский журналист разоблачает коричневых палачей

ЛОНДОН, 31 мая. (Собкор. «Правды»). В «Сендей Рефер» английский журналист Фрэнк, проводивший пять недель в национал-социалистской тюрьме в Германии по подозрению в распространении «ложных сообщений», описывает подробности фашистских зверств над арестованными. В национал-социалистской казарме фашисты пытали дуриного фронтовика расклеванной котлетой с целью узнать адрес союза красных фронтовиков. Когда пытка стала невыносимой, фронтовик крикнул: «Все расскажу, все расскажу, если дадите передохнуть и глотнуть свежего воздуха». Палачи подвели пытаемого к открытому окну. С криком: «Никогда не узнаю», фронтовик бросился с четвертого этажа и разбился на смерть.

# Революционная печать под сапогом

БЕРЛИН, 31 мая. (Таас). Предвещая неограниченное время за пресечение следующих журналов и информационных бюллетеней: «Интернационал», «Югославский Интернационал», «Линкскурс», информационного бюллетеня антиимпериалистической Лиги, «Роте Гераршафт Интернационале» и другие.

# Под командой: «Смирно!»

Берлинский корреспондент большой либеральной буржуазной дотогой газеты «Политика», в отчете о заседании рейхстага несколько разными яркими штрихами рисует картину предательства и пресмыкательства социал-демократов перед гитлеровским фашизмом.

При открытии заседания рейхстага все депутаты поднялись с мест, в том числе и социал-демократы, и это привлекло внимание. В тот момент, когда социал-демократы вставали, протесторы кричали: «Смирно!» и «Смирно!». Градоуполномоченный поминал о балкане, галлерой и ледни министрах Гитлером подировав тоже. Англодировав да же кричали.

# БРИГАДА № 6, БАЙКАИМСКОЙ МТС, ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЯ

Наша тракторная бригада № 6, второго участка Байкаимской МТС, переключилась на паровую вспашку 29 мая. Первое время работали в колхозе «Надежда», Майского сельсовета. Проработали 3 смены, за 36 час. вспахали 35 гектаров тракторами «ХТЗ», — по плану лучше было 29 га.

36-го вечером наш тракторный отряд перешел в колхоз «Новая жизнь», Майский сельсовет. Там будем работать до 5 июня. «Новый» план нужно вспахать 95 га, за 5 смен мы уже вспахали 60 га — вышло 45.

Мы все время задание перевыполняем: 3 га за смену нужно было вспахать тремя тракторами 9 га — вспахали 12 га. Мы надеемся, что колхоз «Новая жизнь» перевыполнит план вспашки паров, даст не 95, а 115-120 га в тот же срок. Наша бригада и в поселкам

целик перевыполнила задание. Экономим горючее и смазочный материал. На 3 га норма 60 кгр. — мы расходует на 4 — 450 га по 70,75 — 80 кгр. Намом от 9 до 11 сентм. глубины. Хорошо относился к работе Асеев, Кучин, Шалин, Нестеркин — они смело и без колебаний взяли задание, вспахивают по 4 га и по 450. Своим машинистом и прицепной материал держат в чистоте, при смене чистят и обтирают части.

Относятся плохо к работе Немчиновиче, на поворотках машину переключают на 3-ю скорость. Так его работа может вывести машину из строя.

Мы его предупредили, а если он в дальнейшем не поправится поставим вопрос об исключении из бригады.

М. Т. Панынов, Орлов.

# Письмо в редакцию

# 2 года в поисках облигаций

Я, работница Ленинской рудничной больницы, Соколова Елизавета Васильевна, работала в родильном отделении в должности акушерки. На месячный оклад — 50 рублей подписалась на заем третьего государственного внутреннего вымышленного займа на доурегулирование, безпроцентно-вымышленного вынужден. Не-за бедности я работу прекратила. 28 февраля 1931 года получила справку от рудничной больницы о полной выплате за облигации. Здесь же мне выдали закрепительные талоны за номером 602 серия 006606, и за номером 69 серия 018591. Всего на сумму 50 рублей.

4 марта 1931 года я пошла в Ленинский Госбанк получить облигации. Управляющий банком наложил резолюцию о выдаче облигаций, но кассир Госбанка облигаций не выдал. Мне заявили, что нужно идти на почту, так как облигации находятся на хранении в почтовой конторе.

На почте облигации не оказались. — Должно быть они в Гербанке, — сказали мне. 19 сеп-

тября 21 г. я пошла в Сберкассу, мне там сказали, что облигации получены рудничной больницей. Секретарь больницы за я в я, что облигации в Сберкассе.

До самого 38 года я хожу за облигациями в Госбанк, откуда на почту, а почты — в Сберкассу — в Сберкассу — в Сберкассу и обратно. Слушай со мной не единично. По халатности руководителя больницы многие работники не получили облигации, имея на руках закрепительные талоны (тов. Борниси, Наталья Яковлева и целый ряд других).

Безобразное отношение и выдача облигаций недопустима. Прошу Ленинский шахтер оказать мне содействие в поисках облигаций.

Соколова  
От редакции: «Ленинские шахтеры» просят Горномед принять срочные меры по письму тов. Соколовой и сообщить о результатах в редакцию.

Зам. ответ. редактора  
К. ЧВРЕПАНОВ

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## С фронта индустриализации

### Досрочно выполнили майский план

28 мая досрочно выполнили майский план три домины Сталинского завода (Доббасе).

Краснознаменная горловская шахта № 1\* 29 мая выполнила майский план, выдала нагора 46803 тонн угля. Сверх плана горняки обязуются выдать еще 4400 тонн угля.

Балахнинский бумкомбинат 31 мая закончил месячную программу. Ударники Валехим обязались выработать 150 тонн бумаги сверх плана для газет издательства МТС и совхозов.

Шахта «Артем» (Сивкавголь) 28 мая досрочно выполнила майское задание, выдала на поверхность 49780 тонн угля — вместо заданных 48 тыс. тонн.

Электрощитовая завода им. Сталина (Златоуст) за три дня раньше срока выполнила месячное задание, вылавив 778 тонн стали — вместо 720 по плану.

Досрочно выполнили план шахты № 3, № 10 (Сенкавголь) Губахинское рудоуправление (105 проц.) Производительность труда выше плановой, себестоимость тонны угля на 7 коп. ниже плановой.

Завод «Красный богатырь» выполнил майскую программу 29 мая на 100,1 проц.

**ГОРНЯКИ!**  
выписывайте на июнь свою местную газету «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
Подписка продолжается

## НА ЧЕЛЯБИНСКОМ ТРАКТОРНОМ В ДНИ ПУСКА

ЧЕЛЯБИНСК, 1 июня. (Рост) Тержестивный праздничный вид приняли дни тракторного пуската. Многометровые колонны, дозвук, плакаты украшают здания и межкопеевые проспекты. Завод блестяще чистотой. Делегаты, прибывшие на пуск, поразились исключительными размерами новых и сверхклассным оборудованием ЧТЗ. Ударная подготовка и празднику идет в деталях, у станков, вагранок и ковшейеров. Рабочие героически борются за встречный выпуск тринадцатого и четырнадцатого тракторов.

29 мая с конвейера ЧТЗ сошли еще два «Сталинца». Внутри механосборочного цеха стоят серо-стальной черешковой 9 мотушки машины. Десятый и одиннадцатый тракторы уже поступили в округ. Заключается сборка двенадцатого.

С первых же дней стройки ЧТЗ весь рабочий Челябинск дружил со работой и желанием внимания. Сотни выходных дней были отданы в порядке субботников социалистической помощи рабочим Челябинского тракторного. Под миллионы человеко-смен дали

стройке эти субботники. Челябинские повседневно о м а в м а л стройке дружно поддерживали: по ударному выполнили челябинские предприятия заказы строителей. В ударные сроки на ЧТЗ преведен трамвай и водопровод. В последний перед пуском выходной день челябинским организовали массовый субботник. В нем приняла участие 7 тысяч человек.

### «Сталинец» оправдывает свое имя

Один из первых, вышедших на ЧТЗ тракторов, «Сталинец №2» покатан на песчаные поля. Мотушки были в прекрасном состоянии, рабочие чистотой «Сталинца» значительно превосходящие показатели «Катериллара». Работал на первую скорость, «Сталинец» дал тяговую мощь в 6100 килограмм, «Катериллар» при этих же условиях дает тяговую мощь 4600 килограмм. Остальные вышедшие «Сталинцы» сейчас также направлены на веданию пелесей ЧТЗ и на дорожные работы в районе завода.

### Требуются работники на школьные детплощадки

Желательно педагогов. Оплата 100 и 120 рублей. Детям, выделенным Горидразом на площадку, явиться в свою школу 8 июня к 12 час. дня. Горомо 2-9

### Заврнутый военный кооператив и. п. ОГПУ в Ленинске ЗВМ ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Всем предприятиям, учреждениям и лицам, имеющим какие либо претензии по расчетам с ЗВМ предлагается в семидневный срок со дня настоящего объявления подать заявление с своим претензиям в ликвидацию (Ленинск). По истечении указанного срока никакие претензии приниматься не будут. Лихвидком 3-2

## 9 июня, в 6 час. вечера,

### на Ленинской шахте проводится заседание президиума ГорНК-РНИ

по вопросу: Перестройка хозяйственного руководства производством на основе постановления ЦК и СНК о Доббасе. (Должен упреляющего Ленинской шахтой и наз. участков).

На заседании приглашаются управляющие шахтами, свободные от работы, наз. участками, десятники, бригадиры и ударники.  
ГорНК-РНИ.

### САД УГОЛЬЩИКОВ 8-9 июня

Художественный кино-роман **СЕВИЛЬ**  
Драма в 6 частях  
Начало 7 го 3-430-4-730  
8-9 го 4-5-40-7-20-9-10-40  
Класса в 2-х часоо

### АНОНС: МОЛЧАТЬ!

Горфинотдел объявляет что все предприятия общественного сектора, имеющие родичную торговую сеть, обязаны прийти в Горфо регистрацию. Регистрации подлежат: а) магазины, б) лавки, в) палатки, г) ларьки, д) лотки, е) буфеты. Заедающие перечисленных предприятий обязаны получить в Горфо бланки регистрационных карточек, в 4 экземплярах, отомности 15 коп. каждая.

Срок регистрации 10 июня. За уклонение от регистрации или несвоевременную регистрацию налагается штраф на ответ. лиц. Зав. Горфо Коменд. Исаев госдоходов Гусев. 3-1

### Всем партколлегиатам и ячейкам

В очередной партийный день 11 июня — Горком ВКП(б) рекомендует на всех партсобраниях проработать следующий вопрос: «В подготовке начальной и средней школы и новому учебному году»

Для основных коллективов до коллективами выделяются следующие товарищи: Дмельяков — Карос, Леникина — Исмаилов, Журикина — Шатица, 7 Поляга, — Киселев, Струтинский — Волгаренко, Капитальник — Боринский, Мехнев — Махмудов, Шахта «А» — Векренев, Многопримосов — Тетер, Ст. Кольчугино — Дерезякин. Остальные партколлегиаты и ячейки выделают докладчиков самостоятельно.

Всем выделенным докладчикам и указанным товарищам явиться в ГК ВКП(б) (культпрос) 6 июня к 4 часам дня.  
Горком ВКП(б).

### Продается дом

красотный с садом и конюшней 2 а Капитальная №3 «Союзсаль» 3-9  
Крайнеотрону срочно требуется ком. бухгалтер  
условия по возможности ул. Карла Либкнехта, №2 а 3-2